

人社部调研再议国企高管收入限高

金融行业成重点关注对象 下半年有望出台细则

收入分配改革方案公布3个月后,对国企高管收入的“限高”终于进入实质阶段。记者了解到,包括人社部在内的多个部门已经组成调研小组,前往各地国资企业展开调研,并在调研小组内部展开了初步讨论,未来银行、保险等金融领域的国有企业高管将进入到收入限高的名单中。

据了解,今年下半年极有可能出台新的针对国有企业高管收入的限高政策。

着手调研

“我们现在正在讨论国企高管收入的问题,讨论的内容是2009年出台的105号文件已经对国企高管的收入进行了限制,我们是不是需要在这一文件的基础上,再进一步限高。”参与相关工作讨论的知情人士向记者透露。

上述人士所述的105号文件是指人社部、国资委等六部委2009年制定的《关于进一步规范中央企业负责人薪酬管理的指导意见》(人社部发[2009]105号)(以下简称《意见》)。其中规定:央企高管薪酬上限不得超过上年度中央企业在岗职工平均工资的30倍。

国资委前主任李荣融曾透露,2010年央企在岗职工平均工资5.4万元,按照高管薪酬不得超过30倍计算,2011年央企高管薪酬上限应该为162万元。

2011年和2012年的中央企业在岗职工平均工资没有对外公布,根据网易财经的《2011年中国央企工资报告》显示,其对国内117家央企及其上市子公司在岗职工年平均工资进行整理后发现,2011年央企及其上市子公司在职员工平均工资为102965元。

央企高管的收入的具体数字掌握在国资委的手中。



据了解,在本次关于国企高管薪酬制度讨论中,国资委认为,央企高管的普遍薪酬收入在70万元左右,“这与其承担的经营、安全生产等重大责任相比,70万元的年薪并不算高。与社会同类型企业相比,央企高管的收入也没有高得惊人。”

除此之外,人社部、发改委和国资委的相关部门组成了调研组,前往各地国企进行调研。

《国务院办公厅关于深化收入分配制度改革重点工作分工的通知》提出,“加强国有企业高管薪酬管理。对行政任命的国有企业高管人员薪酬水平实行限高,推广薪酬延期支付和追索扣回制度。缩小国有企业内部分配差距,高管人员薪酬增幅应低

于企业职工平均工资增幅。”该部分改革由人力资源社会保障部、财政部、国资委、发展改革委、监察部、全国总工会等负责。

“如果顺利的话,下半年将会出台具体的限高意见。”上述参与讨论的人士向记者透露。

金融行业又成重点

除了银行业,保险业和文化产业企业高管年薪也是讨论的重要内容,但是目前讨论还处在初级阶段,还没有具体指向的建议。“限不限和如何限”是讨论的重点。

记者从国资委和参与此次调研的人士处都获得消息称,此次金融行业的高管收入

是未来改革的重点。

“现在讨论的焦点是金融业和非金融业是否需要进行区分,以及限不限高和如何限高的问题。”

记者了解到,在参与收入分配体制改革总体方案制定有关工作的过程中,各方多次和国资委分配局进行沟通,探讨管理央企高管薪酬的可能性和可行性。因为有丰富的经验,在管理央企收入的问题上,国资委发表的意见更多一些。

国资委认为对央企高端的收入限高一事的工作已经做得比较完整。而天文数字的高薪在金融系统,银行和保险行业出现较多。而这并非国资委的监管范围。

而在金融领域中,有能力进行调控的是国有商业银行。国有商业银行是指由国家(财政部、中央汇金公司)直接管控的商业银行。目前主要有:中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行共5家。

五大行高管的薪酬还受到相关行政部门统计水平的限制,而股份制银行的高管年薪不受限制。股份制银行平安银行2012年上市高管前三名高管薪酬总额为1958万元。农业银行这一数据为277万元,交通银行为221万元,工商银行293万元,建设银行281万元,中国银行818万元。

据了解,除了银行业,保险业和文化产业企业高管年薪也是讨论的重要内容,但是目前讨论还处在初级阶段,还没有具体指向的建议。“限不限和如何限”是讨论的重点。

由于央企和国企的发展面临着国内和国际的竞争,因此对高管收入限高一事,对企业竞争力的影响是讨论的顾忌因素之一。

(摘自《中国经营报》文/索寒雪)

奔驰宝马等豪车销量快速萎缩分析称因严控公车

严控公车致豪车市场“大刹车”,一季度中国高档汽车销量增幅同比下降80%。

据中广网报道最新统计数据显示,今年一季度,中国豪华车市场增幅只有8.34%,出现快速萎缩的状况。相比去年一季度,销量增幅同比下降80%。业内人士分析认为,从今年年初起,中国政府严抓公务用车使用和严控奢侈消费等举措,使得整体社会舆论和政府诉求对豪华车消费产生了很大的影响。

豪华公车消费下降明显

对众多豪华车企来说,中国市场曾是毋庸置疑的“香饽饽”,增长幅度一直高居不下:2010年,国内豪华车市场增幅高达80%;2011年,在整个中国汽车市场仅有4%增幅的情况下,豪华车市场依然大涨40%。

不过从去年以来,突飞猛进的市场表现就有所放缓。北京亚运村汽车交易市场副总经理颜景辉表示,去年中国豪华车市场出现疯狂的价格战,从以价换量甚至走向量价齐跌,对各品牌和整个行业影响都很大,同时,市场供需也受到宏观经济和政策的影响。

颜景辉说,总体需求方面,从今年年初起,中国政府严抓公务用车使用和严控奢侈消费等举措,使得整体社会舆论和政府诉求对豪华车消费产生了很大的影响。“之前属于公务车消费领域的不少豪华车订单暂时变成了废纸,另外限购政策也有一定影响。”颜景辉表示,今年春节以后,尤其是3月份以来,公务豪华车的消费确实出现比较明显的下降。

进口汽车数量大幅下滑

2012年,几乎所有进口车经销商都面临巨大的库存压力。在需求放缓的同时,进口车的供给增速也急剧下滑。今年一季度,我国海关累计进口整车22.9万辆,同比大幅下滑19.4%。而占据九成以上市场份额的奥迪、宝马、沃尔沃等26个进口车品牌,累计销量为21.3万辆,同比去年也下滑了9.5%。

各个豪华车企业普遍出现降温,即便像奥迪、宝马、沃尔沃等取得一定销量增长的企业,增长幅度也大不如前。今年1到4月份的数据显示,宝马在华销量为11.82万辆,同比增长17.8%;奥迪14.15万辆,同比增长13.9%;沃尔沃为1.85万辆,同比增长27.6%。

而在去年同期,宝马、奥迪的增长率分别高达35%和41.4%。

尽管开年销售遇冷,但根据国际管理咨询顾问公司麦肯锡今年3月发表的一份报告,预测中国到2016年可能超过美国,成为全球最大的豪华汽车销售市场。对众多豪华车品牌来说,中国市场依然是颇有吸引力的大蛋糕。

(摘自《京华时报》)

中国大妈抢金被套牢仍淡定20年后还是好价钱

“黄金又跌了,您后悔吗?”

“过个20年,黄金还能卖个好价钱。”

5月12日,记者回访了抄底黄金的“中国大妈”章枫萍。5月3日,本报曾报道了章枫萍三姐妹在“五一”期间购买10万元黄金的故事。

进入5月后,国际金价反弹力度削减,5月10日,再次大跌2.18%。出乎意料的是,黄金下跌,章枫萍还很淡定。她12日对记者说,“黄金仍然是现在最好的投资,有什么急用了,能及时兑现,比其他的投资强。”

章枫萍的回答,可以看出“中国大妈”还很淡定。但广东社科院教授黎友焕就告诉记者,国际金价还要下跌很长一段时间。他一再告诫“中国大妈”:“买些首饰无可厚非,但投资黄金,目前风险太大了。”

每克已浮亏15元

“中国大妈”到底亏了多少?根据上海黄金交易所的数据,4月22日到4月26日,黄金成交量最疯狂的一周,金价的加权平均价格为292.01元/克。也就是说,大部分人以292.01元/克左右的价格买入了黄金。而5月10日,国内现货黄金市场价格在每克296元左右,如此一来,“中国大妈”目前已经每克似乎赚了4元。

但实际远非如此。实物黄金交易成本非常昂贵。在中国黄金上海旗舰店,记者看到,购买现货实物黄金需每克加价12元至17元,而仅仅是预订黄金则需每克加价8元,此外卖出实物黄金的手续费为每克2元。一出一入,每克黄金交易

成本在10元至19元之间。也就是说,如果“中国大妈”是以每克292.01元来买进的话,金价必须达到302.01元至311.01元区间,这些实物黄金投资者才能盈利。按照目前的金价,“中国大妈”每克已经被套6元至15元。

除了交易成本,汇率也有可能侵蚀抄底的“利润”。中国人民银行的最新数据显示,5月9日人民币对美元汇率中间价报6.1925元,突破“6.20”大关,刷新汇改以来最高纪录。由于人民币升值,以美元计价的黄金价格即使上涨,用人民币购买黄金的中国大妈们的收益也会减少。反之,一旦黄金价格下跌,那么大妈们将要忍受黄金下跌及人民币升值带来的双重损失。

此外,黄金的变现成本也很高。4月18日,记者在周大福南京东路店内看到千足金首饰基础金价为每克362元,而千足金首饰回购价仅为每克249元,每克足足相差113元,购买金饰品的黄金投资者想要变现饰品盈利则更难。

金价反弹趋弱

这一次与“中国大妈”博弈的,或是美联储。5月10日,美联储将早干预预期放慢QE步伐的流言四起。有媒体援引知情人士透露,美联储已为第三轮量化宽松(QE3)制定了退出策略,以结束每月850亿美元的购债行为。

上海中期期货分析师李宁在接受记者采访时表示:“如此下跌表明黄金此轮反弹较弱。无论是期货市场还是现货市场上,大型机构抛售黄金的势头还在延续。”

美国商品期货交易委员会(CFTC)最新数据显示,纽约商品交易所黄金期货的非商业净多头持仓仍在下降,这表明市场资金不看好金价。

“经济数据好转促使市场避险需求下降,风险偏好上升以及美元走强都打压国际金价。”李宁指出,一系列经济数据好转都使市场风险偏好改变,而欧洲与美国股票市场走升从侧面印证了这一点。

对于未来金价,市场人士并不看好。李宁表示,“4月12日的大幅下跌已经消磨了黄金市场多头信心,再加上避险需求的下降,短期来看国际金价还将维持弱势。”巴克莱资本技术分析师Dhiren Sarin指出,黄金市场没能继续显示出强劲增长的迹象,黄金价格可能跌回1400美元/盎司。

(摘自《国际金融报》文/张竞怡)

港人平均居住面积15平米较北京上海等大幅落后

据香港《文汇报》报道,在香港,可能不少人的梦想就是“住房梦”。香港长远房屋策略督导委员会成员蔡涯棉,及曾在地产界逾36年的立法会议员谢伟铨都认为,香港应设立人均居住面积指标,让市民看到愿景,有希望才有动力。

谢伟铨希望,20年后,港人的平均居住面积达到20平米至30平米。报道称,香港现时人均居住面积只有约15平米(161平方英尺),与发达的经济体系毫不相称。

谢伟铨表示,就长远发展而言,必须设立人均居住面积的目标,这样才能根据情况预备土地。

“虽然要达到目标相当困难,但不是说今天定目标,明天就立即增加人均居住面积,制定目标是一种长远策略。”他说。

特首早前提到,希望香港下一代住得“更宽敞”。谢伟铨于2011年11月已提出香

港要制定提高人均居住面积的长远策略。他认为,人均居住面积应该细分成几个部分,例如基层至少需要多少居住面积,中产又应否有相应的指标,更加高收入的人士可以不会纳入考虑;之后再考虑如何制定政策配合,例如按不同群组进行资助等,让指标早日达成。

他表示,政府若要资助市民上车,达到全面提高香港人均居住面积的目标,除了基层应获资助外,中产亦应该受惠,但当然资助额与基层不同,而资助购买的房屋面积亦会有限制,中产获资助后购买的房间面积不可以太细,亦可以设立门坎,中产要放弃一个才可获资助购买另一个单位等等。

长策会的蔡涯棉也认同,指增加人均居住面积是长远房策方向,“作为国际大都市,香港人的居住环境与其国际地位明显不相配,与新加坡、内地的大城市上海、北京、广州等比较都大幅落后,长远而言,逐步增加人均建筑面积是必须的。”

蔡涯棉最近并曾建议,港府应参考台湾“营建署”的“最低居住水平订定与实施作



香港一间住房。(香港文汇报图)

清华博士求职被拒背后出身歧视让人伤不起

顶着“清华博士”光环的陈达连续七个月求职未果。从二本高校的本科生到清华博士,陈达努力了7年。更让陈达崩溃的是,由于用人单位“本科非985,211高校不予考虑”,十次求职中的8次,他连第一道“简历关”都过不了。网友直呼“学历查三代”、“出身歧视”让人伤不起。

在现实就业生态里,不仅低学历者受歧视,非名校毕业生被小瞧,即使是清华大学博士,在求职中也遭遇学历被“查三代”的尴尬。用人单位选人如此先入为主,唯血统论英雄,罔顾学生实际工作能力与后天成绩,剥夺普通高校毕业生平等参与就业竞争的机会,坐实了一考定终身的高考制度,加剧教育与就业竞争的残酷性,显然难以服众。不管是博士还是专科生,不管本科读的是211、985学校,还是名不见经传的学校,是骡子是马牵出来遛遛。所谓“英雄不问出处”,在就业竞争面前,谁都没有丹书铁券。学历歧视现象愈演愈烈,用人单位对求职者学历查三代,不仅损害了普通高校毕业生的平等就业权利,而且破坏了正常的就业秩序。

毋庸讳言,近年来,随着高校大量扩招,学历的含金量降低是不争的事实,好多毕业生有“学历”之名无“学力”之实。也不可否认,相比普通院校,211、985院校毕业生高考成绩整体不错,但是一考定终身的高考制度并不能全面反映一个人的综合素质,更不能决定一个人的后天的发展。高考再重要也不过是一场考试,不能总是用这场考试来肯定或否定学生4年后、甚至更多年后的成绩和能力。普通高校的实力与名气尽管比不上211、985高校,但是这并不意味着普通高校毕业生的工作能力与责任心就不如211、985院校毕业生。他们通过自己的后天努力,考上硕士、博士(还是清华博士),用人单位为何不能给他们搭建一个展示平台,给他们公平参与就业竞争的机会?

对此,一方面用人单位要反思人才观,改革完善人才选拔机制,摘下“学历倒查三代”的有色眼镜,科学考查求职者的实际工作能力与综合素质,真正做到“唯才是举”、“唯能是用”,不再盲目攀比员工学历与毕业院校,肆意抬高就业门槛;另一方面,政府要带头清理、矫正自身用人歧视条款,营造公平就业的气氛,让公民平等参与就业竞争。比如公务员招考与事业单位招聘,就应带头破除学历歧视,给普通院校毕业生与自考、成考文凭求职者一个公平竞争的机会。

更重要的是,政府要拿《就业促进法》等法律法规说话,既然制定了法律制度,职能部门就要升帐理事,提高法律制度的执行力。主动到一线查处违规用人单位,并认真受理举报,不管是企业还是机关事业单位,谁违规处罚谁。让用人单位出于歧视成本考虑,不愿也不敢乱戴“学历歧视有色眼镜”,用法律制度的力量打破学历血统论,改变清华博士求职被拒的用人怪现象。

(摘自《新闻网》文/欣城)

高净值人群规模已超70万人富人对房地产热情减少

“中国私人银行的市场足够大,关键要看谁更了解客户。”富人群体的增多,在招商银行总行零售金融总部业务总监刘建军看来,的确是行业发展的一大商机,“如富人热衷的移民,其背后蕴含着财富投资管理、跨境人民币业务、税务管理、子女教育等诸多私人银行业务。”

5月8日招行及贝恩公司联合发布的《2013中国私人财富报告》显示,2012年中国人个人总体持有的可投资资产达到80万亿元人民币,可投资资产超过1000万元人民币的高净值人群规模超过70万人,两年复合增长率达到14%。

报告显示,“财富保障”和“财富传承”成为中国高净值人群更加关注的焦点。但由于房地产调控政策不断出台,富人对投资房地产开始持观望态度。

(摘自《北京晨报》文/姜樊)

业”报告书中所提及美国、加拿大、日本、韩国等地订定“最低居住水平”的方法,他说,“对安全设备、基本设备、入住人数、单位或

(摘自《中国新闻网》)